

# Романовская районная общественная газета **ВОСХОД**

Издается с 15 августа 1930 года

№ 20 (11315) • Четверг • 25 мая 2023 г.

## ОБСУДИЛИ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ

Состоялось постоянно действующее совещание под председательством главы района А.И. Щербакова. Участие в заседании принял председатель Муниципального Собрания Н.В. Швецов.

Открывая заседание, ведению смены. Смена продлится 21 день, но в трех школах: стоящем периоде школьных выпускных, экзаменов и пограничных Большекарийской лагерь для руководителей школ соблюдать детей уже открыт из-за предстоятельности и пропускной ящего в июне ремонта. В остальном режим - для обеспечения ных площадки будут работать с безопасности. Также он напомнил о необходимости работы по 1 по 30 июня. Всего школ – 240 детей в возрасте от 7 до 14 лет.

На совещании обсудили вопросы, касающиеся детей. На- необходимость увеличения объема средств, затраченных на питание подростков в летних лагерях. Рассмотрели и заня- мени в 9 и 11 классах школ. Более подробно мы расскажем о проведении предстоящих экзамена- лагерях. Рассмотрели и заня- мени в 9 и 11 классах школ. Более подробно мы расскажем о проведении предстоящих экзаменов: 31 выпускник 11-х классов по- лучил зачет по сочинению, 107

участникам спецоперации, жителям новых территорий. На нескольких площадках про- должается сбор гуманитарной помощи.

Очередная отправка груза, собранного жителями Романовского района, на площадке храма Рождества Христова состоялась в мае. В помощь воинам были отправлены продукты, медикаменты, инструменты, письма и рисунки через православного волонтера Елену. Благочинный Романовского округа иерей Павел Денисов благословил отправку груза. Напомним, на площадке, организованной на территории храма, уже состоялось более 7 отправок гуманитарного груза, волонтеры постоянно формируют

## РОМАНОВЦЫ СВОИХ НЕ БРОСАЮТ



адресные посылки. После этого они сформировали посылки для солдат, которым не



в целом на оплату летнего тельству В.П. Исупов подробно рассказал о содержании и ремонте автомобильных дорог в районе. Подробно об этом в

днях образования и культуры в следующих выпусках.

Одной из проблем, обсуждаемых на ПДС, стало обеспечение водой в с. Большой Карай.

Главный бухгалтер МУП «Волна» Е.А. Алякина рассказала о про-

цущем году ремонт проводится в Осиновском СДК, а также в Большекарийской и Искровской водоснабжения, поблагодарила

Большекарийской и Искровской водоснабжения, поблагодарила КФХ Швецова А.Н. Однако из-

менношность водопровода, плюс недобросовестная оплата и са-

мовольные подключения неко-

торых жителей, влекущие уве-

личение расходов – в результате те создают тяжелую финансово-

ую ситуацию, не позволяют оптимизировать подачу воды. В

ходе обсуждения главе МО были внесены предложения по ис-

правлению ситуации.

**О. СЕМЕНОВ.**

зование его современным обору-

щением и доставлением.

Заместитель главы администрации района по ЖКХ и строи-

приходит помочь, им никто не при-  
сыпает посылок, и отправили в полк,  
где служат наши солдаты-земляки.

Трудно переоценить этот порыв жи-  
телей, которые постоянно приносят  
продукты, медикаменты. В насто-  
ящий момент начинается работа над

изготовлением окопных свечей к осеннему периоду, также волонте-

ры группы «СвоихНебросаем-Рома-  
новка» призывают жителей сушить и заготавливать излишки сельско-  
хозяйственной продукции, зелени,

сухари - продукты, которые кажутся нам здесь обычными, для солдат  
имеют важное значение, кроме того,  
в них есть главное - тепло и забота

адресные посылки. После этого они сфор-

тили тех рук, что их приготовили.

**М. ЯКОВЛЕВА.**

## САРАТОВ ЗА МЕСЯЦ ПОСЕТИЛИ ДВА ВИЦЕ-ПРЕМЬЕРА РФ

В Саратовской области 13 мая с рабочим визитом находился вице-премьер правительства РФ, министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров.

В ходе поездки он посетил два предприятия: конструкторское бюро промышленной автоматики в Саратове и авиационный ремонтный завод в Энгельсе. Вице-премьер отметил видимые позитивные изменения, которые произошли на предприятиях региона с момента его визита шесть лет назад.

- Особенно сегодня это крайне необходимо. В этом году объем выполненных работ планируется в два раза больше, чем в 2022 году. Думаю, что такой темп сохранится и в будущем. В том числе там будут капитально ремонтировать новые модификации вертолетов. Мы нашли решение, каким образом обеспечить выполнение поставленного запроса со стороны предприятия и холдинга «Вертолеты России». Ну а в целом, если говорить о потенциале Саратовской области, - он огромный, - подчеркнул Денис Мантуров.

Вице-премьер обратил внимание и на подготовку в образовательных уч-



реждениях региона высококвалифицированных кадров.

- Поэтому, я считаю, что мы сегодня продуктивно обсудили и наметили планы на будущее, - сказал он.

В свою очередь губернатор Роман Бусаргин рассказал о плодотворной дополнительной объездной трассы, и работе, которая ведется с федеральным Минпромом. В прошлом году благодаря мерам поддержки мини-сторства саратовские предприятия получили более 2 миллиардов рублей.

Напомним, ранее Саратов с рабочим визитом посетил заместитель предсе-

дателя правительства Российской Федерации Марат Хуснуллин. Он обсудил с региональными властями возведение

нового, третьего моста через Волгу, программу переселения из аварийного жилья, расширение Парка покорителей космоса, строительство набережной и другие вопросы.

## РЕГИОНАЛЬНЫЕ ТРАССЫ БУДУТ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ СРОКОВ

Области одобрили использование казначейских и бюджетных кредитов по льготным ставкам на приобретение нового пассажирского транспорта (900 миллионов рублей), ремонт дорог и мостов (2,7 миллиарда рублей).

Это эффективные механизмы федеральной поддержки, которые дают региону возможность осуществить крупные проекты и разрешить проблемные вопросы, копившиеся не один год.

- За счет этих кредитов мы сможем реализовать проекты значительно раньше намеченного срока с целью опережающего строительства, а уже предусмотренное на них финансирование, распределенное по годам, пойдет на погашение займов. По ремонту дорог вышеуказанные средства позволят нам ускорить этот процесс и уже в текущем году привести в порядок региональные трассы, восстановление которых было запланировано в 2024 году. Закупка транспорта связана с приобретением новых автобусов. Их распределением на маршруты по всей области займется профильное министерство, - отметил губернатор Роман Бусаргин.

## БЫТЬ ЗАЩИТНИКОМ РОДИНЫ ПОЧЕТНО

Стать профессионалом военного дела и постоять за свою страну и близких позволяет контракт с Вооруженными Силами РФ.

Поступить на оплачиваемую службу может каждый желающий с 18 лет. Для военнослужащих, заключивших контракт начиная с 21 сентября 2022 года, предусмотрена единовременная выплата 195 тысяч рублей. В зоне СВО контрактникам положено денежное довольствие от 204 тысяч рублей в месяц. Чтобы заключить контракт, подайте заявку на сайте службапоконтракту.рф, на портале госуслуг, в пунктах отбора по месту жительства или в областном пункте отбора по контракту по адресу: г. Саратов, ул. Буровая, 36, тел.: (8452) 38-19-20. Узнать подробности о контрактной службе можно также по телефону горячей линии по номеру 117.



## СТАРТОВАЛА ДЕСЯТАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ ТУРИАДА В ХВАЛЫНСКЕ

В соревнованиях принимают участие 17 команд: сборные всех регионов ПФО, а также Беларуси, Казахстана и Узбекистана.

В этом году впервые пройдет новый конкурс для авторов видеороликов, популяризирующих туризм в ПФО. Приз - региональный грант. «Мы благодарны полпреду президента РФ в ПФО Игорю Комарову: спортивный праздник проходит при его поддержке. Благодаря этому наша область уже 10 лет становится центром спортивного туризма всего Приволжья», - поделился в телеграм-канале Роман Бусаргин.



## ГУБЕРНАТОР ПОРУЧИЛ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ ПРОВЕРИТЬ И ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ДЕРЕВЬЯ В ПАРКАХ И СКВЕРАХ

Такое задание глава региона дал главам муниципальных районов в ходе постоянно действующего совещания с зампредами и министрами правительства области.

Роман Бусаргин отметил необходимость оперативной проверки состояния всех зеленых насаждений, находящихся в населенных пунктах. Для этого главам районов поручено организовать комиссии, определить ответственных (управляющие организации, частники, муниципальные органы) и провести ревизию деревьев.



## ВЫДЕЛЕНЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА НА КВАРТИРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ



Саратовская область при поддержке спикера Госдумы Вячеслава Володина получит дополнительное финансирование из Резервного фонда правительства РФ.

Речь идет о 930 миллионах рублей, которые пойдут на обеспечение жильем детей-сирот. За счет этих средств будет выделено не менее 393 квартир.

«По жилью для детей-сирот у нас накопилась большая очередь. Ее необходимо ликвидировать, чтобы граждане могли получать жилье сразу, не ожидая несколько лет. Дополнительное финансирование поможет серьезно продвинуться в этом направлении», - рассказал в телеграм-канале Роман Бусаргин.

## ГЕРОЙ РОССИИ АЛЕКСАНДР ЯНКЛОВИЧ: «ПОМОЩЬ СВОЕЙ РОДИНЕ – ЛУЧШАЯ РАБОТА В МИРЕ»

В Саратове Герой России Александр Янклович рассказал, как важно для мужчины служить в Вооруженных силах РФ.

Александр Юрьевич - военный в третьем поколении, участник нескольких военных операций, неоднократно сопровождал гуманитарный груз на фронт. Его сын - участник специальной военной операции, несмотря на полученное ранение под Красным Лиманом, продолжает службу в рядах Вооруженных сил Российской Федерации.



годня ты, саратовец, должен взять в руки оружие. Сегодня ты должен пойти на контракт. И помочь своей Родине. Ребят, служба по контракту - лучшая работа в мире. Помощь своей Родине - лучшая работа в мире. Вы нужны нам, приходите», - обратился к саратовцам Герой России.

Напомним, в Саратовской области идет формирование новых именных подразделений, а также доукомплектование действующих воинских частей. Контракт вправе заключить граждане России, иностранные граждане и лица без гражданства.

«Сегодня в истории нашей страны настало время, когда мало говорить о патриотизме, мало говорить о любви к Родине - нужно действовать. Каждый на своем месте должен подняться и защитить нашу страну. Сегодня страна нуждается в тебе. Сегодня мой сын воюет в 26-м отряде. Я

Подробности о контрактной службе можно узнать на горячей линии по номеру 117, в пунктах отбора (по месту жительства), на сайте [contract.mil.ru](http://contract.mil.ru).

Для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, предусмотрены льготы и меры поддержки на федеральном и региональном уровнях.

**Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области.**

## ЖИТЕЛИ ОБЛАСТИ МОГУТ БЕСПЛАТНО ОТПРАВИТЬ ПОСЫЛКИ ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ В ЗОНУ СВО

С 1 мая в почтовых отделениях можно бесплатно отправить посылки военным в зону СВО. Вес каждой не должен превышать 10 кг.

Бесплатные посылки можно оформить только в почтовых отделениях. Передавать отправление оператору нужно в открытом виде. Число посылок, которое может оформить один человек, не ограничено, но вес каждой должен быть меньше 10 кг.

Посылки со всей страны попадают в логистический центр Почты в Москве. Здесь Почта передает их представителям Минобороны, которые самостоятельно доставляют отправления адресатам.

Подробную информацию о правилах бесплатной отправки посылок военнослужащим в зону СВО можно уточнить в контакт-центре Почты России по телефону 8-800-100-00-00.

**Пресс-служба УФПС Саратовской области АО «Почта России».**



## САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПОЛУЧИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА НА РЕШЕНИЕ ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ ПРОБЛЕМ

Комиссией Федерального Собрания Российской Федерации по перераспределению бюджетных ассигнований одобрены предложения о выделении из резервного фонда Правительства РФ в 2023 году 930 млн рублей. Средства пойдут на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Планируется предоставить не менее 393 квартир.

А также перераспределены бюджетные ассигнования в текущем финансовом году и одобрены предложения:

1) о выделении в 2023 году лимитов специальных казначейских кредитов (на 15 лет под 3% годовых) на приобретение подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования в размере 900 млн рублей;

2) о выделении в 2023 году бюджетных кредитов в целях опережающего строительства (с погашением до 30 апреля 2024 года под 0,1% годовых) в объеме 2 млрд 908 млн 844 тыс. рублей на следующие объекты:

– Строительство пристройки на 275 мест МОУ СОШ № 103 города Саратова, срок ввода – 1 кв. 2024 г., сумма бюджетного кредита – 180 млн 659 тыс. рублей;

– Приведение в нормативное состояние автомобильных дорог и искусственных сооружений – 2 млрд 728 млн 185 тыс. рублей.

## НОВЫЙ ОАЗИС УЮТА СТРОИТСЯ НА ЗАВОДСКОЙ

Вот уже несколько лет наш поселок, как уважающий себя районный центр или, может быть, небольшой город, традиционно участвует в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды».

Участвует, потому что на протяжении многих лет ожидал таких изменений, за-растая в постсоветской «рыночной» эпохе. И вот теперь, в рамках предложенного президентом национального про-екта «Жилье и городская среда», каждый житель может проголосовать за свое полюбившееся место на платформе [za.gorodsreda.ru](http://za.gorodsreda.ru) и на сайте «Госуслуги» (напоминаем, что голосование за объекты на 2024 год продолжается до 31 мая 2023 года). А уже «победитель» - полюбившийся парк, стадион или на-бережная будут отремонтированы при поддержке бюджета. И сегодня мы уже не спорим, нужно ли оставить объект за-росшим и заняться чем-то другим. По-тому что это мы взялись всем миром, проголосовали. А в следующем году средства будут выделены именно на этот объект – тот, который выбрали мы, ко-ренные жители.

Теперь, рассказываем о том самом объекте, что строится в Романовке се-годня. Жители 2-й Заводской и окружных улиц уже видят эту работу собственными глазами. В рамках проекта «Фор-мирование комфортной городской сре-ды» ведется строительство парка по ул. Спортивной в р.п. Романовка. Да, это не просто спортивная площадка и не стадион, а именно парк отдыха для жителей Романовки и их гостей. И мы питаем на-дежды, что руками окружающих, в том числе самых юных, этот парк будет толь-ко благоустраиваться.

А прямо сейчас все силы к этому при-кладывают органы местного самоуп-равления, которые, как известно, у нас ответственные за многое и практичес-ки ежедневно контролируют ход прово-димой работы на месте. Мы побывали на стройке вместе с главой района А.И. Щербаковым, его первым замести-телем Н.П. Рябининой и заместителем по ЖКХ и строительству В.П. Исуповым.

Они в очередной раз осматривали объект, интересовались качеством, сро-ками проведения работ, мнением жите-лей (что в нашем случае самое важное).

Будущий парк – очень большая терри-тория (6856 кв.м) и довольно долго ста-рые конструкции демонтировали, убрали мусор и растительность, планирова-ли участок. Решили оставить на месте часть деревьев – пожилых раскидистых лип, что тоже важно и сделано в резуль-тате обмена мнениями с жителями.

А для отдыха здесь появятся: красивые пешеходные зоны; устанавливают удобные скамейки и рядом урны для мусора; по-явится современное освещение парка. Здесь произведут высадку деревьев, ку-старников, сделают зоны отдыха, цветоч-ные клумбы. Ведется разговор об организациии полива и уборки терри-тории. Рядом планируется парковка для автомобилей, принадлежащих посети-телям парка.

В рамках этого проекта мы пока за-кончим, но останавливаться на достиг-



нутом не будем. Со слов заместителя главы администрации В.П. Исупова, планируется в последующие годы пол-ное освоение этой, богатой метрами, территории. Здесь хотят установить и детскую площадку, и спортивный комп-лекс для занятий на улице. Но мы, ро-мановцы, должны всецело поддержать эти инициативы.

Как отметил во время посещения объекта А.И. Щербаков, тут же на месте обсудили новые идеи по благоустро-ству парка и его усовершенствованию - чтобы все категории населения, от са-мых юных до взрослых - могли найти здесь занятия по интересам, полюбить по-настоящему свой парк.

В завершение глава района со сво-ими заместителями побывал на уже за-вершенном объекте, о котором мы пи-сали в прошлых номерах газеты. Окон-чены работы по благоустройству придо-мовой территории дома 27 по ул. 2-й Заводской. Работы были выполнены рань-ше срока. Но все, что было запла-нировано, сделано качественно.

**О. СЕМЕНОВ.**



## 25 МАЯ – ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Это один из главных христианских праздников, является переходящим и его празднование зависит от даты Пасхи.

Согласно Евангелию Иисус Христос после своего воскрешения 40 дней пребывал на земле среди своих учеников и пастыри. После обозначенного срока Спаситель собрал апостолов в пригороде Иерусалима Вифании на горе Елеон, благословил их и на глазах апостолов вознесся ввысь в небо. Это событие подробно описывается в Евангелиях от Луки, от Марка и Деяниях святых апостолов. «Он поднялся на глазах их, и облако взяло Его из вида их. И когда они смотрели на небо, во время восхождения Его, вдруг предстали им два мужа в белой одежде и сказали: «Мужи Галилейские! Что вы стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придет таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо».

В Вознесение священники сменяют красное облачение на белое, цвет этого праздника. Уже не поют «Христос Воскрес», но и «Царю Небесный» еще не исполняется до Троицы. Это грустный и радостный праздник, символизирующий ожидание второго пришествия Христа, обещанного в этот день.



## РАЗГОВОР СО СВЯЩЕННИКОМ – СЛОВО ИСТИНЫ

Начиная со Страстной Седмицы Великого Поста в Романовском районе прошла серия встреч со священником, которую провел благочинный Романовского округа иерей Павел Денисов.

Пообщаться со священником смогли обучающиеся Романовской СОШ, Большекарийской СОШ, Усть-Щербединской СОШ, Мордовокарийской СОШ. Он подробно рассказывал о традициях и смысле Великого Поста, Светлой Седмицы Пасхи и, конечно же, Воскресения Христова. Такие беседы, несомненно, очень важны и несут огромное значение, помогая услышать от священника слова истины. Ведь не секрет, что все наши православные праздники настолько обросли суеверными смыслами, не имеющими ничего общего с православием и истиной, что невероятно важно, чтобы именно священник беседовал с учениками. Главной темой стало, конечно, Воскресение Христа как главный праздник, являющийся основой всего учения. В чем его смысл и как к нему относиться? Сколько дней празднуется Пасха и мы приветствуем друг друга словами: «Христос Воскрес!»? Как подготовиться и как встретить Пасху? На эти и другие вопросы получали ответы дети. По окончании беседы они смогли задать вопросы священнику и полу-



ли исчерпывающие ответы. Серия встреч со школьниками продолжается и благочинный готов откликнуться на любое приглашение к беседе и благодарит администрацию тех школ, что пригласили для проведения мероприятий.

**М. ЯКОВЛЕВА.**

## ОБЩЕСТВЕННИКИ И ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В АКЦИИ «САД ПАМЯТИ»

Сотрудники полиции, общественники и участники общественно-го движения правоохранительной направленности «Юный друг полиции» приняли участие в международной акции «Сад памяти».

Участники общественного движения ло памятника советским милиционерам, погибшим при исполнении служебного долга в 20-е годы прошлого века. Руководитель пресс-центра, ответственная за организацию взаимодействия с Общественным советом муниципального отдела МВД России «Балашовский» Елена Лукьянова приняла участие в акции «Сад памяти» в формате #СадПамятиДома. В память о своем отце Викторе Степановиче Дембинском, участнике Великой Отечественной войны, она посадила саженец плодового дерева.



В Романовской СОШ



Высадка саженцев

Участники отряда «Юный друг полиции» из Романовской СОШ им. И.В. Сещенко, а также член Общественного совета МО МВД РФ «Балашовский» С.А. Семенова приняли участие в акции «Сад памяти». На территории школьного двора было посажено более 15 саженцев разных деревьев. Ребята посвятили их своим родственникам - ветеранам войны.

Члены волонтерского отряда «Сердце Данко», студенческого отряда правоохранительной направленности «Надежда России» Балашовского филиала Саратовского областного базового медицин-

ского колледжа вместе с заведующей филиалом, секретарем Общественного совета при МО МВД России «Балашовский» Натальей Ереминой высадили на территории своего учебного заведения 10 саженцев ели в рамках акции «Сад памяти». Наталья Еремина отмечает, что такие акции помогают воспитывать у подростков патриотизм, сохранять память о подвиге солдат, защитивших нашу Родину ценой собственной жизни.

**Пресс-центр МО МВД России  
«Балашовский»  
Саратовской области.**

## О ПРЕИМУЩЕСТВАХ ДАКТИЛОСКОПИЧЕСКОЙ РЕГИСТРАЦИИ ДЛЯ ГРАЖДАН

Процедура дактилоскопирования (операция по получению оттисков пальцев и ладоней рук человека для возможности последующей идентификации) не требует денежных вложений, опасности не представляет, однако несет определенную пользу.

Дактилоскопирование поможет снять проблемы, от которых никто в этой жизни не застрахован. Кроме того, в связи с участившимися в последнее время техногенными, природными и иными видами катастроф многие граждане остаются без предметов первой необходимости, без каких-либо документов. При наличии дактилоскопической регистрации процедура восстановления документов будет происходить значительно быстрее. Особое значение это имеет для людей, страдающих потерей памяти. В случае, когда человек не в состоянии сообщить о себе какие-либо сведения (пожилые лица, потерявшие память), дактилоскопическая регистрация может помочь родственникам найти пропавшего члена семьи.

Для того, чтобы оставить свои отпечатки в базе данных, достаточно прийти с документом, удостоверяющим личность, и написать заявление в миграционный пункт ОП № 1 в составе МО МВД России «Балашовский» Саратовской области по адресу: р.п. Романовка, ул. Народная, д.3. Дактилоскопирование будет осуществлено в тот же день и без очереди.

**О. ВЛАСОВА, начальник МП ОП № 1 в составе  
МО МВД России «Балашовский» майор полиции.**

## МО МВД РОССИИ «БАЛАШОВСКИЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ

Межмуниципальный отдел МВД России «Балашовский» Саратовской области приглашает на службу в органы внутренних дел граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 40 лет, имеющих образование не ниже среднего (полного), годных по состоянию здоровья и способных по своим моральным и деловым качествам выполнять задачи, возложенные на органы внутренних дел.

Основными социальными гарантиями сотрудников органов внутренних дел являются: высокая и стабильная заработка, государственное страхование жизни и здоровья, ежегодный оплачиваемый продолжительный отпуск, возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях МВД России, возможность раннего выхода на пенсию. Всех кандидатов ждем по адресу: г. Балашов, ул. Володарского, д. 44, кабинет 207, тел.: 8(84545)4-64-48.

**Пресс-центр МО МВД России  
«Балашовский».**

## **27 МАЯ – ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК ОБНОВЛЕНИЕ – ЗА СЧЕТ ГРАНТА**

**Свой профессиональный праздник отмечают библиотекари страны. На сегодняшний день они продолжают оставаться главным просветительским центром для жителей.**

В этом году от района победителем работника культуры. Уже прошло два областного конкурса на получение де- месяца с этого события, и Марина нежного поощрения «Лучшее учрежде- Михайлова поделилась тем, что уда-ние культуры на территории сельских лось приобрести за полученные сред-поселений» стала Красноармейская ства. Библиотечный филиал сам реша-сельская библиотека. Сертификат на ет, на что потратить полученную сумму. денежную премию в размере 102 тыс. - Мы приобрели выставочные шка- рублей был вручен заведующей фы, кафедру для обслуживания, ди- М.М. Никитушкиной на празднике - Дне ван, столик, что создало необходимый



уют. Ведь мы принимаем и обслуживаем и детей, и научно-популярная, энциклопедии, взрослых, а значит, детская литература. Уже несколько хочется, чтоб было мероприятий проведено в новом ин-по-домашнему терьере, и читатели оценили измене-ют. Обновили монитор для ком-пьютера – он у нас часто служит демонстрационным экраном. Ну и конечно же, пополнили фонд наибо-лее востребованной литературой:

**М. ЯКОВЛЕВА.**

**На снимках: В.П. Исупов вручает сертификат М.М. Никитушкиной; в обновленной библиотеке.**

## **РАЙОННЫЙ СЕМИНАР В ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ**

**На базе детской библиотеки МУК «РЦ библиотечная система» Романовского муниципального района прошел семинар-практикум «Патриотизм XXI века. Особенности. Опыт. Проблемы».**

Тема этого семинара была выбрана не случайно, поскольку в современном обществе и условиях жизни немыслимо воспитание молодого поколения без привития детям любви к Родине, патриотическое воспитание которых возможно только через воспитание в библиотеке. С докладом «Нравственные ценности: ориентиры поколений» выступила заведующая детскими библиотеками О.В. Рутц. Она познакомила коллег с массовыми акциями и мероприятиями, которые позволяют помочь подрастающему поколению правильно сформировать мировоззрение, гражданскую позицию, семейные ценности и нравственные ориентиры.

В рамках семинара специалисты сельских библиотек обменялись опытом работы ситетных задач. О роли в направлении патриотического воспитания детей и подростков в патриотической библиотеке в патриотическом воспитании школьников рассказала Т.Н. Кондратьева, ведущий методист патриотизму на умы и души



читателей в условиях жизни ла презентацию виртуальной работы в селах рассказали ной выставки «Эхо войны М.М. Никитушкина, заведую- сердце тревожит: саратов-щая Красноармейской сель- ские авторы о Великой Оте- ской библиотекой, Е.А. Пономарева, заведующая Усть- Щербединской сельской библиотекой и И.В. Ильина, заведующая Подгорненской сельской библиотекой. Они

заведулились секретами, как с привлечь внимание ребят к проблемам села и его истории, привить детям любовь к большой и малой Родине. Е.А. Пономарева прочла стихотворение К. Фролова – Крымского «Мы русские». Заведующая отделом обслу-

живания детской библиотеки Е.Н. Пакусина представи- ли друг друга за плодотворную работу, за открытые секреты мастерства и бесценный опыт.

**О. РУТЦ, заведующая детской библиотекой.**



## СЕМЬЯ КРЕЙЦЕР, С.В. РАХМАНИНОВ И БОБЫЛЕВКА



Удивительно яркий и красивый Романовский край, который многие называют «Русской Швейцарией», стал незабываемым в судьбе не одного десятка выдающихся людей нашей страны и мира, здесь очень много тех событий, фактов, о которых необходимо рассказывать. В новой рубрике «Штрихи к портрету родного края» мы будем вспоминать, рассказывать и штрих за штрихом, мазок за мазком писать яркий и многогранный портрет нашего района в лицах, в судьбах, окунемся в забытые страницы его жизни, расскажем о топонимике некоторых мест. И начнем мы с посвящения юбилейной дате, которую отмечает весь мир - 150-летие выдающегося пианиста и композитора Сергея Васильевича Рахманинова.

### СЕМЬЯ КРЕЙЦЕР - ДРУЗЬЯ РАХМАНИНОВА

С 1893 года жизнь С.В. Рахманинова тесно переплетается прошло здесь же. Тягу к с жизнью семьи Крейцер и об обстоятельствах этих стоит музыке, как она пишет, рассказать подробнее, как и о самих Крейцера.

Юлий Иванович Крейцер был управляющим имением в селе Бобылевка (Рязанов Брод). Юлий Иванович начал службу у Львовых еще в возрасте 18 лет под началом Бориса Степановича Веселовского. «Остзейский полунемец, полуеврей, начавший трудиться без всякого начального образования и едва грамотный, - так пишет в своих воспоминаниях dochь Б.С. Веселовского. - Умный, исполнительный и практичный, он прекрасно изучил и русского мужика, и весь сложный механизм большого земледельческого хозяйства, которое и при отце, и потом при Юлии Ивановиче процветало и давало максимальный доход...». Юлий Иванович женился здесь же, в Бобылевке на гувернантке, выписанной из Риги для Варвары и Софии Веселовских - Берте Христиновне, она была очень талантливым человеком и имела хороший голос. Супружество Крейцер стало счастливым, они прожили долгую счастливую совместную жизнь, обожали друг друга и своих детей. Семьи Веселовских и Крейцер были очень дружны до одного момента, когда между Веселовским и Крейцером произошел сильный разлад, после чего они перестали общаться. Семья Б.С. Веселовского переехала в имение Лунино, а все управление Львовским имением перешло к Крейцеру.

В семье Крейцер было двое детей - сын Максимилиан и dochь Елена. Она в будущем знаменитая камерная певица (сопрано), пианистка и вокальный педагог в 1893-1901 году брала частные уроки у Сергея Васильевича Рахманинова. Елена Юльевна Крейцер родилась в селе Бобылевка Балашовского уезда Саратовской области в 1875 году, все детство ее



прошло здесь же. Тягу к музыке, как она пишет, почувствовала еще в пятилетнем возрасте, с ней начала заниматься мать Берта Христиновна, родители решили развивать способности дочери и в 1885 году Елена поступает в гимназию в Москве, где начинает заниматься под руководством педагога Е.Н. Толубеевой, ученицы А.И. Зилоти. После окончания гимназии с золотой медалью Елена Юльевна понимает, что «любовь к музыке, дремавшая, вероятно, у меня где-то в глубине души, проснулась и всецело завладела мной». Но обучение необходимо было продолжить у более опытного педагога. «Летом 1893 года отец мой, возвратившись из деловой поездки, рассказал, что встретил в дороге А.А. Сатина (дядю Рахманинова) и просил его передать просьбу заниматься со мной». В 18 лет стала брать уроки музыки у молодого в то время композитора Сергея Васильевича Рахманинова. Он открыл для себя впервые Ивановку Тамбовской губернии, имение своих родственников Сатиных в 1890 году, тогда же он стал постоянно сюда приезжать, позже после свадьбы с Натальей Александровной Сатиной Ивановка станет принадлежать семейству Рахманиновых. Расстояние между усадьбами составляет по современным меркам 70 километров, можно сказать, что они практически соседствовали. Кроме того, Александр



Александрович Сатин являлся управляющим имением Нарышкиных Пады Балашовского уезда, и путь из одного имения в другое проходил через Бобылевку. «Расстояние между Ивановкой и Бобылевкой было сто пятьдесят верст или две станции по железной дороге. А.А. Сатину удобнее весь путь, то есть восемьдесят верст проехать на лошадях. К таким расстояниям в наших степных губерниях привыкли и они никого не пугали...».

М. АНДРЕЕВА.

На снимках: С.В. Рахманинов (фото начала 1890-х годов); Елена Юльевна Крейцер; Б.С. Веселовский (справа) и Ю.И. Крейцер (слева).  
(Продолжение следует).

## ТУРНИР ПО ШАХМАТАМ В УСТЬ-ЩЕРБЕДИНО

На базе центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» при МОУ Усть-Щербединская СОШ состоялся районный турнир по шахматам среди обучающихся школ Романовского района, посвященный Дню Победы.

Всего было 14 участников. Были как опытные игроки, так и новички. Турнир проходил по круговой системе с «блиц»-контролем времени, что предполагает оперативное принятие решений в партиях. Главным судьей соревнований выступил педагог дополнительного образования центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» при МОУ Усть-Щербединская СОШ Андрей Викторович Милюков.

Сам турнир был достаточно зрелищным и располагал довольно интересными партиями. Например, партия шахматистов Маргариты Бреус (МОУ



Романовская СОШ) и Евгения Дружи- 2 место – Воронин Глеб (МОУ Рома- на (МОУ Усть-Щербединская СОШ), 3 место – Сарвенков второе место в турнире, которая рас- Максим (МОУ Мордовокарайская полагала большим количеством борь- СОШ). Средняя возрастная категория: бы вплоть до конца, однако сильнее 1 место – Капитонов Артем (МОУ Ро- оказалась Маргарита. Также имело мановская СОШ), 2 место – Бреус место быть и сенсациям: в частности, Маргарита (МОУ Романовская СОШ), Анастасия Болотникова (МОУ Рома- 3 место – Дружин Евгений (МОУ Усть- новская СОШ) смогла выиграть Щербединская СОШ). Игроки средней партию у Маргариты Бреус, поскольку возрастной категории также заняли последняя просрочила свое время на первые три места в общем зачете турнира. Старшая возрастная категория:

1 место – Калякин-Максимов Арсений (МОУ Романовская СОШ), 2 место – Попов Дмитрий (МОУ Мордовокарайская СОШ), 3 место – Рогачев Игорь таковы. Младшая

в возрастной категории: 1 место – Болотникова Анастасия (МОУ Романовская СОШ), 2 место – Дружин Евгений (МОУ Усть-Щербединская СОШ). Игроки средней возрастной категории также заняли первые три места в общем зачете турнира. Старшая возрастная категория:



Итоги турнира осуществлялись по возрастным категориям и оказались таковы. Младшая возрастная категория: 1 место – Калякин-Максимов Арсений (МОУ Романовская СОШ), 2 место – Попов Дмитрий (МОУ Мордовокарайская СОШ), 3 место – Рогачев Игорь таковы. Младшая

все призеры являются воспитанниками центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» при своих школах. Остальные участники получили дипломы участников турнира.

## ВЫЕЗД РОМАНОВСКИХ ШАШИСТОВ В ПЕНЗЕНСКУЮ И ТАМБОВСКУЮ ОБЛАСТИ

В г. Пензе состоялся открытый турнир Пензенской области по русским шашкам, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне.

От Саратовской области МОУ Романовская СОШ участвовали воспитанники центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» при



СОШ имени И.В. Серещенко в следующем составе: Софья Гудырина (1 «а»), Вера Короленко (2 «а») и Ольга Короленко (1 «б»). Турнир также был зрелищный и располагал борьбой как в первой, так и во второй половине таблицы. По

В г. Тамбове состоялся открытый и гуманитарного итогу турнира Софья Гуды- чемпионат Тамбовской области по русским шашкам, посвященный Дню Победы. От Саратовской области также участвовали воспитанники центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» при МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко.

**В. ДЮЖАКОВ**, педагог дополнительного образования центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко.

**28 МАЯ - ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА**

**В этот день в 1918 году  
Декретом Совнаркома учре-  
ждена пограничная охрана  
РСФСР.**

Историческим событием, ставшим основой для выбора праздника, явилось учреждение Декретом Совета Народных Комиссаров 28 мая 1918 года Пограничной охраны границы РСФСР (но официально День пограничника СССР был установлен лишь в 1958 году). Тогда же было создано Главное управление пограничной сии». Российская Федерация имеет кие и мужественные действия погранохраны, в которое в полном составе самые протяженные границы в мире ничной службы вновь спасают десят-перешли офицеры бывшего управле- и граничит с 18 странами. Ежедневно ки мирных жизней внутри страны, на охрану границы выходят более порой ценой собственной жизни.



На охрану границы выходят более порой ценой собственной жизни. После распада СССР пра- 11 тысяч погранотрядов, десятки ко- Торжественные мероприятия по по- вопреемником Главного управления раблей и катеров. Служба погранич- воду праздника, думаю, вновь состоят- стала Федеральная пограничная служ- ников опасна, но очень почетна.

День пограничника широко отмеча- ется по всей стране – традиционно к нему приурочено множество торже- ственных мероприятий, возложение цветов и венков на Могилах Неизвест- ного Солдата и к другим памятным

местам, как дань уважения тем, кто первыми, не щадя своей жиз- ни, отражали атаки противника на всех рубежах необъятной Родины.

В сегодняшних условиях погра-ничники вновь находятся на переднем крае борьбы с врагом. На нашей западной границе, в Брян-ской, Белгородской и в ряде дру-гих регионов РФ пограничники ведут борьбу с диверсионными группами, пытающимися проник-нуть на территорию России. Чет-

тии России. После распада СССР пра- 11 тысяч погранотрядов, десятки ко- Торжественные мероприятия по по- вопреемником Главного управления раблей и катеров. Служба погранич- ников опасна, но очень почетна.

День пограничника широко отмеча- ется по всей стране – традиционно к нему приурочено множество торже- ственных мероприятий, возложение цветов и венков на Могилах Неизвест- ного Солдата и к другим памятным

Торжественные мероприятия по по- воду праздника, думаю, вновь состоят- ся и в нашем районе. Пограничники по традиции собираются вместе, вспомнят службу, своих товарищей по оружию.

С праздником, уважаемые романов- цы, с Днем пограничника!

**По материалам  
интернет-ресурсов.**

**ИММУНИЗАЦИЯ – ОСНОВНАЯ ЗАЩИТА ОТ КОРИ**

**Роспотребнадзор напоминает! Корь – это болезнь, не бо- вправе ли они рисковать их привиться не менее чем за 10 дней до отъезда. Об этом** детской инфекции. Корью необходимо задуматься, однократно, необходимо помнить в преддве- вирусное заболевание с левшие ранее и не вакцинированные против кори. Для выработки стойкого здоровьем.

**воздушно-капельным путем передачи. Источником инфекции является больной человек.** Осложнения развиваются иммунитета необходимо помнить в преддве- достаточно часто, могут сделать две прививки про- рии сезона отпусков.

Большинство людей, перенесших корь, становятся иммунными к ней на всю жизнь. Однако есть некоторые исключения. У некоторых людей может развиваться так называемая «группа риска», то есть те, кто не перенес корь, но имеет высокий риск ее заражения. К таким людям относятся дети, родители которых не были привиты против кори, а также люди, у которых иммунитет слабый (например, при некоторых хронических заболеваниях). Для этих людей важно следить за новостями о распространении кори в вашем регионе и принимать соответствующие меры профилактики.

Возникающие осложнения, связанные с корью, могут быть серьезными. Самые распространенные осложнения включают в себя: грипп, бактериальную инфекцию, воспаление легких, воспаление мозга (энцефалит), воспаление глаз (конъюнктивит), воспаление почек (нефрит) и другие. Для предупреждения кори необходимо соблюдать правила гигиены, проводить прививки, избегать контакта с больными и соблюдать правила питания.

**На территории Саратовской области за истекший период 2023 года зарегистрировано 2 очага кори, связанные с завозами инфекции из других территорий. В очагах проведен комплекс мероприятий по предупреждению распространения кори среди населения. На территории Саратовской области не допущено.**

**О. ЛОГУТОВА,  
начальник Западного  
ТО Управления  
Роспотребнадзора  
по Саратовской области.**

## МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
- Двери входные и межкомнатные
- Потолки натяжные от 250 руб.
- Выезд в район, заключение договора возможно на месте
- Рассрочка, скидки пенсионерам г. Балашов, ул. К-Маркса, 71
- Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Св-во № 312644007500068

## БУРЕНИЕ СКВАЖИН

для сада или дома.

В наличии насосы  
и насосные станции.  
НЕДОРОГО. ГАРАНТИЯ.

Тел.: 8-927-063-44-97,  
8-962-761-35-02.

Андрей Анатольевич.

30-8

Св-во сер.34 № 003464467

## ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки,  
доли земельных участков (паи). Дорого.

Телефоны: 8-906-316-82-15,  
8-905-651-51-11

26-8

## ПОКУПАЮ КОЗ, ОВЕЦ, ЯГНЯТ



В неограниченном количестве.  
Телефоны: 8-920-487-92-43,  
+7-960-661-64-79.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-9

## КУПЛЮ МЯСО

всех видов на очень выгодных  
условиях, без посредников и скидок.  
Расчет на месте. Цены договорные.

Телефоны: 8-962-616-76-51,  
8-927-508-45-23. Виктор.

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 13-8

## КУПЛЮ МЯСО (говядину и свинину)

Дорого. Работаем круглосуточно.

Тел.: 8-902-045-73-51,  
8-906-304-40-87. Константин.

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 13-8

## МЯСОПРОДУКТ ЗАКУПАЕТ МЯСО (говядину)

любого вида за наличный  
и безналичный расчет.

Приезжаем сами.

Телефоны: 8-937-977-88-88,  
8-937-696-63-23. Эдуард.

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие  
ветеринарных  
сопроводительных документов.

13-8

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

## ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

## ЖАЛОУЗИ

## СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.

Тел.: 8-962-619-46-66, 8-917-202-14-44

Св-во № 314644011100056

Рассрочка

10-10

## ПОКУПАЕМ ОВЕЦ, КОЗ, ЯГНЯТ, КОЗЛЯТ

Цена договорная

Тел.: 8-905-121-57-47,  
8-953-120-07-05.

5-5

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

## ЗАКУПАЕМ МЯСО КРС (быки, коровы, телки)

Выгодно и быстро.

Тел.: 8-951-888-99-06,  
8-905-380-87-83. Андрей.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 13-8

## КУРЫ-НЕСУШКИ

Доставка - бесплатно.

Телефон: 8-961-293-53-53.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

## ПРОДАЕМ ГАРАЖИ

металлические (пеналы)  
новые и б/у.

Доставка бесплатная.

Цена б/у - от 50 тыс. руб.,  
новые - от 108 тыс. руб.

Телефон: 8-800-700-90-91.

8-2

## КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ

В любом состоянии.

Дорого.

Телефон: 8-987-828-81-08.

6-1

## ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в р.п. Романовка,  
ул. Шевченко, д. 154.  
Срочно. Недорого.

Телефон: 8-909-625-50-12.

3-1

Выражаем глубокое соболезнование Жаркову Ивану Геннадьевичу по поводу смерти матери

**ЖАРКОВОЙ  
Зои Андреевны.**

Семья Горбуновых.

Выражаем глубокое соболезнование Клубниной Галине Борисовне, детям, родным и близким по поводу смерти мужа, отца

**КЛУБНИНА**

Александра Николаевича.

В.Ю. Наумов,

семьи Кананыхиных и Болотниковых.

Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

19.03.2007 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 8-0532

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; Администрация Романовского муниципального района; Муниципальное унитарное предприятие Романовского муниципального района

«Редакция районной газеты «Восход»

ИЗДАТЕЛЬ:

МУП РМР  
«Редакция районной газеты «Восход»

Гл. редактор

О.В. Семенов

Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р. п. Романовка, ул. Советская, 128

Наши телефоны:

Гл. редактор 4-08-36;

Бухгалтерия 4-05-75;

факс: 4-05-75.

E-mail:voshodromanova@mail.ru  
Номер подписан в печать 23.05.2023 г.

Газета выходит один раз в неделю  
Газета отпечатана офсетным способом  
в ООО

«ВОЛГА-МЕДИА»  
(г. Саратов,  
ул. Вишневая, 10).

Тел.: 8(845-2)

39-73-66.

Заказ № 1119  
Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства

цифрового развития связи и массовых коммуникаций РФ.

Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

За достоверность рекламных текстов и объявлений ответственность несут их податели.

В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению.

Материалы, помеченные знаком ©, печатаются на коммерческой основе.

Индекс 53724.  
Тираж 1800 экз.  
Цена свободная.